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INNOVATIVER BETONBAU: 
S ICHT-STEIN-BETONBAUWEISE

Klaus Voit, Roland Arnold, Konrad Bergmeister

Popularita pohledových betonových ploch stále vzrůstá. Zatímco 
u klasických betonových ploch kamenivo není vidět, byl vyvinutý no-
vý výrobní postup, tzv. metoda „rock-exposed-concrete“, který zajiš-
ťuje viditelnost kameniva, které je v betonu vázáno. Vzhledem k své 
vysoké variabilitě dané různorodostí vlastní realizace konstrukce a po-
užitých komponent materiálu nabízí tato metoda velký potenciál k vy-
užití v navrhování z hlediska estetického působení betonových ploch. 
Při užití recyklovaného kameniva jako kameniva do betonu jsou na-
víc chráněny omezené přírodní zdroje kameniva a písku a podporo-
vána udržitelnost průmyslového rozvoje. Konstrukční postup nazvaný 
„rock-exposed-concrete“ byl prakticky vyzkoušen při budování kaple 
ve Steinachu v údolí Padastertal v rakouském Tyrolsku. Jako kameni-
vo do betonových stěn kaple byla použita krystalická břidlice vytěže-
ná při ražbě bázového tunelu pod Brenerským průsmykem.
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EFFECT OF BOND DEGRADATION DUE 
TO  CORROSION –  A   L ITERATURE SURVEY

Giuseppe Mancini, Francesco Tondolo

Soudržnost oceli a betonu hraje důležitou roli při posuzování stáva-
jících železobetonových konstrukcí, zejména pokud je předpokládá-
na koroze výztuže. Výsledky zkoušek soudržnosti výztuže napadené 
korozí s betonem nejsou však zcela přesvědčivé pro spolehlivou for-

mulaci degradace soudržnosti v souvislosti s působením zkorodova-
né výztuže. Účinky degradace soudržnosti na  konstrukci však mo-
hou nabývat jiné důležitosti, sledujeme-li i další mechanizmy souvise-
jící s odolností konstrukce, které se v ní aktivují. V článku je předložen 
kritický pohled na dostupné informace z  této oblasti a  analyzovány 
jsou zejména některé aspekty, např. kotevní délka, rychlost korozní-
ho procesu a typy zkoušek.
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ZUVIEL STAHL IM BETON?

Stahlbeton – 120 Jahre Welderfolg 
auf der Basis eines falschen Ansatzes
Stefan Polónyi

Výzkum železobetonu a  jeho standardizace jsou založeny na  kon-
strukční analýze prutových modelů. Speciální vlastnosti betonu jako 
konstrukčního materiálu tak nejsou zohledněny a není nalezen odpo-
vídající přístup. Působení hlavní výztuže může do materiálu konstruk-
ce vnášet tahová napětí, a proto je třeba do konstrukce přidat další 
výztuž – třmínky. Na různých konstrukčních prvcích je ukázáno, o ko-
lik finančně efektivněji a ohleduplněji k prostředí lze navrhovat a re a-
lizovat budovy, pokud budeme vkládat výztuž do trajektorií hlavních 
tahových napětí.
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Vytvořili jsme pro Vás stránky na Facebooku, kde najde-

te informace o aktuálním čísle a také zajímavosti, které 

se do časopisu nevešly.
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